Уважаемые жители Шушенского района!
Администрация Шушенского района сообщает, что статьёй 29 Федерального закона от 8 января 1998 г. N 3-ФЗ "О наркотических средствах и психотропных веществах" предусмотрена обязанность физических и юридических лиц, не зависимо от юридическо-организационной формы, уничтожать наркосодержащие растения на земельных участках в отношении которых они являются собственниками или пользователями (по гражданско - правовым договорам).
Самым распространенным наркосодержащим растением, включенным в перечень растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры и подлежащих контролю в Российской Федерации, на территории Шушенского района является конопля (растение рода Cannabis). В свою очередь статьёй 231 Уголовного Кодекса РФ предусмотрена ответственность за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, ответственность по данной статье может представлять реальное лишение свободы сроком от 2 до 8 лет.
Кроме того зафиксированы случаи незаконного проникновения наркозависимых лиц в частные владения граждан, которые по своей халатности допустили произрастания конопли или иных наркосодержащих растений на своем земельном участке. В связи с изложенным, просим вас быть внимательными к своему имуществу и земельным участкам, своевременно и в полном объёме исполнять свои гражданские обязанности, тем самым пресекая незаконные действия со стороны криминализированных лиц и не давая повода представителям правоохранительных органов усомниться в собственной добропорядочности.
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