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КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ШУШЕНСКИЙ РАЙОН

[bookmark: _GoBack]   РЕЗОЛЮЦИЯ
Публичных слушаний по вопросу «Отчет об исполнении 
районного бюджета за 2024 год»

30.05.2025                                                                                пгт Шушенское 

Заслушав информацию об итогах социально-экономического развития Шушенского района и об исполнении районного бюджета за 2024 год, участники публичных слушаний отмечают следующее.
Исполнение районного бюджета осуществлялось на основании решения районного Совета депутатов от 15.12.2023 № 354-34/н «О районном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов» (далее – решение о бюджете) с учетом изменений и дополнений. 
За 2024 год районный бюджет исполнен с профицитом в сумме 12, 5 млн. рублей. 
В 2024 году в районный бюджет поступило доходов 2 177,9 млн. рублей, или 99,6 процентов к годовому плану (2 187, 7 млн. рублей), в том числе:
· поступление налоговых и неналоговых доходов составило 236,4 млн. рублей, или 102,4 процентов к годовому плану (230,9 млн. рублей);
· безвозмездные поступления составили 1 941,5 млн. рублей, или 99,2 процентов к годовому плану (1 956,7 млн. рублей).
Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме поступлений составил 10,9 процентов.
В структуре налоговых и неналоговых доходов наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц 57,6 процентов. 
Поступление налога на доходы физических лиц составило 136,2 млн. рублей или 101,7 процентов к годовому плану (133, 9 млн. рублей).
Исполнение районного бюджета в 2024 году осуществлялось в программном формате. Реализовывались 15 муниципальных программ, а доля программных расходов составила 90,7 процента. На финансирование муниципальных программ в 2024 году направлено 1 963, 2 млн. руб. Выделенные средства освоены на 99,2 процента. 
По итогам 2024 года обеспечена сбалансированность районного бюджета и бюджетов поселений. В условиях влияния внешних факторов своевременно оказывалась поддержка бюджетов поселений из районного бюджета.
В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации В.В. Путина от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на территории Шушенского района в 2024 году реализовывались мероприятия четырех национальных проектов. На эти цели бюджету Шушенского района выделены и освоены средства в сумме 30,5 млн. рублей.
Исполнение по расходам районного бюджета в 2024 год сложилось на уровне – 2 165,4 млн. рублей, что составляет 99,0 процента от уточненной бюджетной росписи (2 188,3 млн. рублей).
В функциональном разрезе расходы районного бюджета в общем объеме расходов распределились следующим образом: 
- отрасли социальной сферы, включающие здравоохранение и спорт, образование, культуру, социальную политику – 1 661,4 млн. рублей или 76,7 процента общего объема расходов;
- отрасли национальной экономики, включающие сельское хозяйство, водное хозяйство, транспорт, дорожное хозяйство, связь и информатику, жилищно-коммунальное хозяйство, другие вопросы в области национальной экономике – 220,5 млн. рублей или 10,2 процента общего объема расходов;
- прочие отрасли, включающие охрану окружающей среды, правоохранительную деятельность, национальную оборону, общегосударственные вопросы, обслуживание государственного и муниципального долга, межбюджетные трансферты общего характера – 283,5 млн. рублей или 13,1 процента общего объема расходов. 
Расходование средств резервного фонда администрации района производилось в соответствии с распоряжениями главы Шушенского района.
Участники публичных слушаний, обсудив доклад об исполнении районного бюджета за 2024 год, отмечают, что цели, поставленные при формировании районного бюджета 2024 года, были достигнуты. 

Участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Шушенскому районному Совету депутатов:
       - утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2024 год.
2. Администрации района: 
-	осуществлять взаимодействие с органами государственной власти Красноярского края, направленное на совершенствование межбюджетных отношений и получение районом дополнительных средств; 
-	продолжить реализацию плана мероприятий по повышению доходов, повышению эффективности расходов и совершенствованию долговой политики Шушенского района;  
-	принимать действенные меры по своевременному и полному освоению средств, выделенных бюджету Шушенского района из краевого и федерального бюджетов;
- продолжить работу по созданию условий для дальнейшего развития предпринимательской активности в районе, уделить особое внимание развитию малого и среднего бизнеса в территории района;
- систематически осуществлять анализ эффективности освоения ассигнований в рамках муниципальных программ, обеспечить исполнение программных мероприятий равномерно в течение года и в полном объеме с учетом достижения заявленных показателей результативности.
3. Органам администрации района:
- принимать меры по недопущению дебиторской и кредиторской задолженности;
-  не допускать длительного нахождения средств районного бюджета на счетах получателей бюджетных средств, обеспечить эффективное, качественное, своевременное их освоение. При отсутствии потребностей обеспечить своевременный возврат неиспользованных средств в районный бюджет;
- усилить контроль за целевым, эффективным и экономным расходованием бюджетных средств.


Председательствующий                                                            Д.В. Джигренюк


Секретарь                                                                                      Ю.С. Калькова                                                                      
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